

## **ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ СТАНДАРТІВ НАТО ТА ВПРОВАДЖЕННЯ СЕРТИФІКАЦІЇ ОЗБРОЄННЯ ТА ВІЙСЬКОВОЇ ТЕХНІКИ**

**Кукурян О.І., Плинокос Д.Д.**

*Державний науково-дослідний інститут випробувань і сертифікації  
озброєння та військової техніки, м. Черкаси*

В рамках реалізації стратегічного курсу України на набуття повноправного членства України в Організації Північноатлантичного договору, державою приймаються стандарти НАТО (STANAG), як військові стандарти України. Наявність прийнятих стандартів дозволяє підвищити рівень взаємосумісності Збройних сил України та збройних сил країн членів Північноатлантичного альянсу в сфері технічних процесів, озброєння та військової техніки, визначає спільний порядок дій та закріплює єдину термінологію.

Сертифікація – процес підтвердження відповідності вимогам визначених стандартів третьою неупередженою, незалежною та компетентною стороною. Згідно ДСТУ В 8821-1:2018 сертифікат відповідності (ОВТ) це документ, виданий згідно з правилами сертифікації, який вказує, що забезпечено необхідну впевненість у тому, що належно ідентифікована продукція [виріб], процес чи послуга відповідають конкретному стандарту чи іншому нормативному документу.

Імплементация стандартів НАТО в національну систему військових стандартів надасть можливість для створення системи сертифікації продукції в оборонній сфері по визнаним стандартам. В більшості країн світу сертифікація продукції оборонного призначення є обов'язковою. В Україні наразі існує лише добровільна сертифікація продукції в оборонній сфері.

Впровадження обов'язкової сертифікації в оборонній сфері дозволить значно зменшити ризики при закупівлях та створює передумови для закупівлі якісної продукції замовником товарів, робіт чи послуг в оборонній сфері, у той же час для виробника сертифікація власної продукції уповноваженим органом є дієвим інструментом для просування своєї продукції на міжнародні ринки збуту. Також сертифікація може стати ще одним інструментом для підтримання якості власної продукції самим виробником шляхом нагляду, який може бути передбачено сертифікаційною угодою.

Таким чином імплементация стандартів країн НАТО відкриває шлях до впровадження системи сертифікації в оборонній сфері, що підвищить довіру державних замовників та міжнародних партнерів до товарів робіт і послуг вітчизняних виробників в оборонній сфері.